Ромашки – это простые, но очень красивые летние цветы, которые ассоциируются у всех нас с романтикой, молодостью, красотой, свежестью и здоровьем. А с некоторых пор – ещё и со всероссийском праздником День семьи, любви и верности.
Ромашка – это полевой цветок, дикорастущий. Конечно, есть и специально выведенные, выращиваемые в садах и теплицах сорта ромашек разных цветов. Но прежде всего это всё-таки полевой цветок, украшающий природу летом – небольшой белый цветок с яркой жёлтой серединкой. Своей красотой ромашка привлекает не только людей, но и насекомых. Пчёлы, бабочки, шмели видят ромашки издалека и летят к ним, чтобы собрать с этих цветов нектар.
С давних пор люди знают о целебных свойствах ромашки и активно используют её в медицине – для лечения и профилактики разных болезней. А ещё ромашка стала символом праздника – Дня семьи, любви и верности, который отмечается 8 июля. Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кому желаем добра и счастья, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся.
8 июля в нашем детском саду прошел праздник, посвященный Дню Семьи, Любви и Верности. В нем приняли участие дети нашей группы. С самого утра на улице звучала музыка. 
К празднику воспитанники готовились заблаговременно. Дети готовили для родителей приглашения, поздравительные открытки с видом ромашки – символом праздника. Воспитатели рассказывали детям об истории праздника. Учили стихи, поговорки о семье. Выполняли работу по изготовлению ромашек из бумаги. Которыми помо украсили нашу беседку к конкурсу 2самая цветущая беседка»
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